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Datum då 
anslag sätts upp  

Datum då anslag 
tas ner  

    
Förvaringsplats 
för protokollet Enheten för förvaltning och utredning   

    

Underskrift    

    
 

 UNGDOMSRÅDET 

 

ADRESS Stadshuset · 442 81 Kungälv 

TELEFON 0303-23 80 00 vx 

FAX 0303-132 17  

E-POST kommun@kungalv.se 

HEMSIDA www.kungalv.se  

 

Plats och tid Stadshuset plan 2, Carlstensrummet + Inlandsrummet, klockan 13:00-16:10 
  

Beslutande Fredkullaskolan 4 deltagare 
 Friskolan i Kärna 4 deltagare 
 Munkegärdeskolan 5 deltagare 
 Strandskolan 4 deltagare 
 Thorildskolan 5 deltagare 
 Ytterbyskolan 5 deltagare 
 Älvkullen 4 deltagare 

 
Politiker Victoria Dahlqvist (SD) Vice ordförande Kommunfullmäktige 
 Anna Vedin (M) Ordförande Utskottet för bildning och lärande 
 Patrik Ryberg (SD) Vice ordförande Utskottet för bildning och lärande 

 
 
Sekreterare 
  Paragraf 9–13 

 Anna-Karin Andersson  

   

Justerande 
 

 

 Victoria Dahlqvist (SD)  

   
 
 

 
  

Övriga deltagare Marielle Kihlman Trygghet och stöd §§ 9–13 

 Johan Sjöholm Trygghet och stöd § 9–10 
 Lena Arnfelt Trygghet och stöd § 11 
 Henrik Wester Trygghet och stöd, TUM § 11–13  
 Lisa Säll Trygghet och stöd, TUM § 11–13  
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 § 9/2025 

Utbildning - Vad är ungdomsrådet? 

 
 Anna-Karin Andersson, nämndsekreterare, håller en utbildning om Ungdomsrådet. 
 
 Diskussionsfrågor 
  

- Hur kan du vara en bra representant för Ungdomsrådet på din skola? 
 

• Vara närvarande och deltagande på Ungdomsrådets sammanträden för att kunna 
förmedla information från Ungdomsrådet till elevrådet och elever på skolan. 

• Vara aktiv på skolan och informera elevrådet, klasskamrater och andra elever om vad 
som sagts och beslutats på Ungdomsrådets sammanträden. 

• Samla in synpunkter från elevrådet och ta med till Ungdomsrådet. 

• Få fram tydligt i Ungdomsrådet vad eleverna på den egna skolan vill, dvs. tydligt 
förmedla elevrådets synpunkter på Ungdomsrådets sammanträden. 

 

Beslut 

  Informationen antecknas till protokollet. 
 

__________ 
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 § 10/2025 

Trygg skolungdom – workshop  

 
Johan Sjöholm, utvecklingsledare inom Trygghet och stöd, håller en workshop med Ungdomsrådet 
om trygghet i skolan och vad det innebär för ungdomarna att Kungälv ska vara ”bästa platsen att 
växa upp på”.  

 
Introduktion: Varför håller vi den här workshopen? 
- Inför 2026 finns en tydlig politisk inriktning kring barn- och ungafrågor med särskilt fokus på 

trygghet. 
- Vi fångar era tankar – därför att ni är ett ungdomsråd som ska vara rådgivande till kommunens 

politiker och förvaltning. Därför att ni är unga idag och det är inte vi. 
 

 
Workshopen fokuserar på tre frågeställningar:  
- Vad krävs för att man ska känna sig trygg i skolan? 
- Bästa platsen att växa upp på – vad betyder det för er? 
- Hur kan vi i Ungdomsrådet jobba med detta? 

 
Med hjälp av det webbaserade verktyget Mentimeter får eleverna svara på de tre 
frågeställningarna och svaren samlas i ordmoln (svaren är anonyma). För varje frågeställning för 
Johan Sjöholm därefter en fördjupande dialog med ungdomarna om frågeställningarna och svaren. 
De elever som vill ges då tillfälle att utveckla sina synpunkter. I den här diskussionen lyfts särskilt 
följande fram:  
 
För frågeställning 1  
- Det behöver finnas saker att göra på rasterna, så att elever inte är sysslolösa vilket kan skapa 

stök och bråk. 
- Att kunna känna sig trygg när man duschar i skolan, utan risk för att bli fotograferad av 

klasskamrater. Inga öppna duschar utan i stället möjlighet till dusch i låsbara duschbås.  
- Att lärare vågar markera mot mobbare. 
- Att rektorer tar elevernas klagomål/larm om otrygghet på allvar. 

 
För frågeställning 2 
- Fritidsaktiviteter. 
- Ungdomsgårdar. 

 
För frågeställning 3 
- Att Ungdomsrådet får tydligare återkoppling om vad som händer med deras beslut och de 

synpunkter som de framför till politiker och förvaltning.  
 

 
Politiker och förvaltning tar med sig ungdomarnas svar på frågeställningarna samt för uppföljning.  
 

  

Beslut 

  Informationen antecknas till protokollet. 
 

__________ 
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 § 11/2025 

Presentation av sektor Trygghet och stöd 

 
Lena Arnfelt, sektorchef, håller en presentation för Ungdomsrådet om sektor Trygghet och stöds 
uppdrag. Syftet är att ge ungdomarna större inblick i vad kommunen arbetar med och hur detta 
arbete bedrivs.  
 
Vad tror ni att vi arbetar med? 
- Vi arbetar med människor från noll till 100 år (och ibland ännu äldre personer). 
- ”Så här många anställda har vi, det här gör vi, de här utmaningarna har vi”. 
- Äldreomsorg: hemtjänst. 
- Funktionsstöd. 
- Hälso- och sjukvård. 
- IFO 
- Varför barn/ungdomar ibland behöver omhändertas. 
- Hur ToS arbetar med och för barn och ungdomar i Kungälv:  

skolsociala team; TUM (Trygga ungdomsmiljöer) – fritidsgårdar, 
fritidsaktiviteter/trygghetsskapande aktiviteter, fältarbetare; brottsförebyggande insatser, 
ungdomsmottagning Mini-Maria m.m.   

- SSPF (skola socialtjänst polis fritid) – arbetar gemensamt med förebyggande arbete riktat mot 
ungdomar i riskzon för kriminalitet. 

 
Ungdomsrådet önskar få en föreläsning från kommunpolis Linda Oscarsson om hur polisen arbetar 
för ökad trygghet för ungdomar i Kungälvs kommun. 

 
 

Beslut 

  Informationen antecknas till protokollet. 
 

__________ 
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 § 12/2025 

Trygga ungdomsmiljöer (TUM) presenterar sig 

 
Henrik Wester och Lisa Säll, ungdomsarbetare TUM (Trygga Ungdomsmiljöer), presenterar TUM:s 
verksamhet och vilka aktiviteter TUM anordnar för ungdomarna i kommunen. Henrik och Lisa ger 
också information om hur processen kring en eventuell avslutningsfest ser ut och hur TUM kan 
stötta ungdomarna i att arrangera en sådan.  
 
Om Ungdomsrådet beslutar att budgeten ska användas till en avslutningsfest så vet de – i och 
med denna presentation – vad de beslutar om och vilket åtagande det innebär. Det är ungdomarna 
som får ta ansvar för planering och genomförande av avslutningsfesten, med TUM som stöd. 

 

Beslut 

  Informationen antecknas till protokollet. 
 

__________ 
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 § 13/2025 

Inför nytt beslut om Ungdomsrådets budget 

 
Ungdomsrådet har 100 000 kr per år att besluta om. Denna budget kan Ungdomsrådet använda till 
en eller flera aktiviteter för eleverna på högstadieskolorna i Kungälvs kommun under 
mandatperioden 2025/2026. Under den gångna mandatperioden, 2024/2025, beslutade 
Ungdomsrådet att anordna en avslutningsbal för niorna på Marstrand. De ansvariga ungdomarna i 
Ungdomsrådet tog sitt uppdrag på stort allvar och både planering och genomförande av balen på 
Marstrand blev framgångsrikt.  

 
Nu behöver Ungdomsrådet fatta ett nytt beslut om vad de ska göra med budgeten för denna 
mandatperiod. Ungdomsrådet diskuterar i smågrupper vad de vill göra för budgeten.  

 
- Till nästa sammanträde får representanterna i uppdrag att ha med sig två förslag från sina 

elevråd på vad Ungdomsrådets budget kan användas till.  
 
På Ungdomsrådets sammanträde, 28 november 2025, ska representanterna redovisa sina 
respektive skolors förslag. Därefter fattar Ungdomsrådet slutgiltigt beslut om hur budgeten ska 
användas.  
 

Beslut 

  Informationen antecknas till protokollet. 
 

__________ 
 
 
 

 
 


